

重点

# 未来三天,气温剧降16℃

## 山东半岛将成全国降温最剧烈的地区

本报济南10月24日讯(记者 仲爱梅) 中央气象台预计,未来三天,随着强冷空气逐渐向南推进,山东半岛将会成为全国降温最剧烈的地区,气温下降16℃。同时,渤海、黄海以及东海北部还将刮起8-9级东北风。24日,一股强冷空气就携大风、降雨而来,山东各地降温明显,最大降幅在10℃左右,省气象台继续发布寒潮蓝色预警信号和海上大风黄色预警信号。

山东省气象台预计,此次冷空气过后山东气温将明显下降,降温幅度在10℃左右,26日至27日早晨,鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区最低气温0℃至-2℃,其他地区0℃至2℃,有霜冻,局部地区有冰冻。

据悉,这是今年入秋以来影响我国的最强冷空气,具有影响范围广、降温幅度大等特点。随着冷空气的东移南下,全国大部将迎来下半年来感受最为明显的降温过程。

由于此次冷空气势力强、大风降温剧烈,影响时间长、温度低,局部地区还可能出现冰冻,对市民生活等造成不利影响,气象部门建议政府及相关部门按照职责做好防风、防冻工作。



10月24日,在济南街头,一位女孩顶着寒风走在路上。当日傍晚,秋风夹着寒冷从四面八方而来,片片黄叶在风中飞舞,要降温了!街头的市民们全副武装,急匆匆地赶回家去。

本报记者 王媛 摄

# 大雾致百余航班延误

## 昨日全省20余高速收费站关闭



24日早晨,济青高速公路大雾弥漫,济南周边数个高速路口关闭。图为济南东绕城高速邢村入口处,数百辆大货车因为封路排队等候。

本报记者 周青先 摄

本报济南10月24日讯(记者 杨传忠) 冷空气已到,大雾也来袭,24日早上济南、德州、聊城以及烟威地区突降大雾,20余收费站紧急关闭至上午10时左右。大雾令济南遥墙国际机场几近瘫痪,导致百余个进出港航班延误。

24日凌晨,烟台地区突起能见度仅为20-40米的浓雾,上午8点15分,荣乌高速莱山、古现、杜家疃、崇义、东厅五个收费站入口被迫封闭,只有沈海高速福山收费站正常通行。

济南、德州、聊城凌晨也迎来一场罕见的秋雾,自凌晨4点

20分,绕城高速济南东、济南零点、郭店、华山、章丘、青银高速齐河站等10个收费站全部关闭。至上午10点30分,随着大雾散去上述收费站陆续开放。济聊高速聊城段封闭5小时,大雾引发三起追尾事故,不过并不严重。

受这场大雾影响最大的是济南遥墙国际机场,早上约30个始发航班全部延误,直至上午10点03分才发出第一个航班。上午的延误也导致后续航班全部晚点,截至18点30分,多达63个出港航班延误。上午的30余个进港航班也同样没能如期降落。

青岛:  
海上强风来袭

本报青岛10月24日讯(记者 孟艳) 渔船、客船、施工船进港避风,专业救助和指定社会救助力量随时待命。24日,山东海事局发布黄色预警,对抗入秋以来强度最大的海上大风。

记者从山东海事局获悉,根据预报,受冷空气影响,23日夜间到24日白天,渤海、渤海海峡、黄海北部和中部东南风5-6级转东北风8级阵风10级,24日夜间到25日白天,渤海、渤海海峡、黄海北部和中部北风8级阵风10级。

据悉,为防抗此次寒潮大风,山东海事局提醒公众注意防范海上风险。同时,严格落实“逢七不开”的安全适航风级规定。

潍坊:  
降温持续至周五

本报潍坊10月24日讯(记者 秦国玲) 24日上午潍坊还是风和日丽的天气,到了下午5时,天色突变,市区刮起5到6级大风。潍坊市气象局发布寒潮蓝色预警信号和海上大风黄色预警信号,本周潍坊迎来入秋以来最强降温,最低气温在0℃-2℃。

潍坊市气象局工作人员介绍,周一受冷空气影响,大风和降温同时到来,持续至周五,陆地将有北到东北风5-6级,大部分地区夜间气温降至4℃以下,可能出现霜冻。

临沂:  
冷暖反差大

本报临沂10月24日讯(记者 张纪珍) 虽然强冷空气24日开始影响我省,当日临沂却艳阳高照,中午时热得穿不住外套。不过,即将到来的寒潮也会使临沂的冷暖反差更大,市民感觉会更加寒冷。

临沂市气象台24日下午已经发出寒潮蓝色预警。据预报,25日临沂的气温就将骤降9℃左右,此后两天气温仍将下降,27日最低温只有2℃,最高温也只有11℃,和24日最低10.8℃、最高23.3℃的气温相比,反差之大可以说是一夜入冬。

别克,一段从进取到超越的向前里程。

